

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 84 (8042)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
26  
АПРЕЛЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.

## У нас, в Ленинске-Кузнецком

### СОБРАЛИСЬ ПРОХОДЧИКИ...

В этот день в актовом зале «Полысаевской-2» говорили о проходке. Здесь состоялось занятие школы передового опыта, на котором присутствовали бригадиры проходческих бригад, горные мастера, проходчики.

Перед ними выступил главный инженер шахты Л. Эльгудин. Он рассказал о недавней поездке в Донбасс, и о том, что хорошего увидел там. Но основной темой занятия было изучение опыта бригады Г. П. Кравца, прошедшей за месяц 300 погонных метров конвейерного штранка.

О том, как была организована работа, что способствовало успеху бригады, рассказали начальник 2-го участка тов. Пилиненский и бригадир сквозной комплексной бригады тов. Кравец.

300 погонных метров выработки при ручной проходке — это хороший результат. И те, кто присутствовал в школе передового опыта, почерпнули для себя много интересного.

### ВЕЧЕР ХИМИИ

Так называли учащиеся школы № 12 свой вечер, который прошел позавчера в Центральном Дворце культуры, организованный по инициативе преподавателя химии Александры Ивановны Арапковой.

С докладом о достижении нашей науки в области химии выступил учащийся Юра Мещан. Присутствующие с интересом смотрели, как химическим путем обновляются надписи, попробовали лимонад, сделанный юными химиками, и посмотрели другие «чудеса».

Вечер закончился «химическими» танцами. На груди у каждого были приколоты знаки таблицы Менделеева, и танцевать можно было только с тем, с кем знаки на груди составят какой-то элемент.

### Вест предмайской трудовой...

#### Строители рапортуют

Вчера коллектив Ленинского строй управления треста «Кузбассжилстрой» рапортовал о досрочном выполнении плана на 4-х месяцев. С новыми трудовыми успехами приходят строители к Первомаю.

Особенно хорошо трудились коллективы коммунистического труда участка № 4, межца, коллективы участков № 1, 3, 5, борющиеся за звание коммунистического труда. Среди лучших можно назвать бригады тт. Бурлакова, Измайлова, Токарева, Немова.

Радостно будет шагать строителям в первомайской колонне демонстрантов. Их призвание — приносить людям счастье. И они приносят его.

В. ХОДАНОВИЧ,  
секретарь партбюро Ленинского строй управления.

#### ОТ УСПЕХА — К УСПЕХУ!

Вчера из 5-й лавы шахты «Полысаевская-3» на-гора было выдано 820 тонн угля. Но это, конечно, рядовой, не совсем удачный день бригады Ивана Ивановича Шипилова. В отдельные дни горняки выдают и по 1000—1100 тонн угля.

Тогда веселей сдавать смесь звеньевым тт. Макарову, Етунову, Самсонову. Они будто рапорт отдают: «Все в порядке! Желаем успеха». Тогда спокойней себя чувствуют машинисты комбайнов тт. Сайфулин, Доронин, Хомченко.

Пятая лава — неплохая:

сухая, длинная. Правда, затрудняет работу наличие двух приводов в забое, пяти породных прослойков и проезд выработки, пересекающей лаву. Но бригада И. Шипилова работает замечательно. В прошлом месяце был установлен шахтный рекорд по добыче угля, а к Первомаю очистники решили порадовать новым успехом: выдать на-гора 23.000 тонн угля.

Слово свое бригада Ивана Ивановича Шипилова сдержит. Уже сейчас на ее сверхплановом счету около 4-х тысяч тонн угля.

### Записка товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС

В центральных газетах 24 апреля опубликованы постановление ЦК КПСС о записке товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС и записка Н. С. Хрущева «О некоторых вопросах, связанных с осуществлением курса партии на интенсификацию сельского хозяйства». В этой за-

писке, одобренной ЦК КПСС, Никита Сергеевич ставит коренные вопросы по улучшению системы обучения кадров, по организации производства животноводческих продуктов на промышленной основе, по совершенствованию работы колхозно-совхозных производственных управлений.

Товарищ Н. С. Хрущев обращает внимание на улучшение системы обучения кадров. Он отмечает, что партия поставила задачу на новой основе строить сельское хозяйство, вести его интенсивно. Для этого надо соответственно обучать и кадры. Лишь при наличии хорошо подготовленных специалистов, механизаторов, организаторов производства можно эффективно использовать материальные средства, которые выделяет сейчас государство.

В записке ставится вопрос об организации производства животноводческих продуктов на промышленной основе. Приводится большой фактический материал и предлагаются пути организации производства яиц и мяса птицы, свинины в крупных специализированных хозяйствах и фабриках, по промышленному откорму свиней, ставятся проблемы дальнейшего развития специализированных молочных совхозов и более полного использования благоприятных возможностей отдельных районов страны для интенсификации молочно-мясного животноводства.

В третьем разделе записи об укреплении колхозов, совхозов и производственных управлений квалифицированными кадрами товарищ Н. С. Хрущев большое внимание уделяет мерам подъема экономики отстающих колхозов.

В записке поднимаются и другие важные вопросы интенсификации сельского хозяйства, которые помогут труженикам села успешней решать поставленные перед ними задачи.

Одобрав записку товарища Н. С. Хрущева, ЦК КПСС считает необходимым организовать на ее основе глубокое изучение возможностей каждого хозяйства, каждого производственного управления и осуществить наиболее выгодную специализацию в земледелии и животноводстве, за короткие сроки решить задачу резкого увеличения производства продуктов с наименьшими затратами труда и средств. (ТАСС).

#### Соревнования по стрельбе

На днях в городе прошли соревнования по стрельбе среди рабочих профсоюза коммунально-бытовых предприятий.

Здесь были представлены команды конторы благоустройства, фабрики индюшины, горкомхоза и других предприятий.

По сумме выбитых очков первое и второе места заняли спортсмены конторы благоустройства, а третье — фабрика индюшины.

Н. ВЕРБИЦКИЙ.



Отличное настроение у девочек из школы № 13, которых вы видите на снимке. Еще бы! Ведь их накануне празднования славной годовщины со дня рождения В. И. Ленина приняли в ряды ВЛКСМ. Фото В. Власова.

НИ ОДНОГО ОТСТАВШЕГО В ПУТИ

# РВУТСЯ ДУХОВНЫЕ ПУТЫ

Разными путями уходили они из духовного плена. Но одинаково трудно. Незримо, вначале даже для близких, шла мучительная и долгая перестройка в сознании, переоценка тех духовных ценностей, которые годами казались незыблемыми.

И вот, наконец, все это высказывается вслух перед широкой аудиторией. Высказывается потому, что каждый из них, порвавших с религией, почувствовал жгучую потребность рассказать людям, как они пришли к этому, помочь духовному освобождению тех, кто еще томится в сектах религии.

Весть о том, что в Центральном Дворце культуры выступают бывшие верующие, порвавшие с религией, собрала сотни людей. Пришли преимущественно пожилые люди, но немало и молодежи. Среди них и те, кто еще несет в себе груз религиозных пережитков.

Чуткая, внимательная тишина встречает выступающих, их искреннюю исповедь о годах блужданий в религиозном тумане и поискам истины. Они обрели истину и щедро открывают перед слушателями пути, которыми шли к духовной свободе.

Простотой и искренностью подкупает рассказ Александра Андреевича Долингера, рабочего шахты «Комсомолец». Наши читатели уже знакомы с его статьей «Потерянные годы». Не вдруг родилась она, не сразу пришел Александр Долингер к необходимости разрыва с баптистской общиной.

С 1946 г. он был связан с баптистами. 20-летним юношем пришел к ним по настойчивому совету родителей — фанатиков баптизма. Доверие и уважение к родителям не вызывало сомнений в правоте их взглядов. А дальше... «Очень правильно сравнивали религию с опиумом», — рассказывал на вечере Долингер. — Приобщившись к секте, я все больше и больше отходил от окружающей жизни. Мой отход усиленно подкреплялся дома и в общине советами побольше вникать в дела веры, меньше отдаваться интересам и заботам рабочего коллектива, отказаться от посещения кино, чтения литературы. Я стал жить в каком-то странном призрачном мире. Рядом кипела жизнь, но шла она мимо меня».

Жизнь шла мимо — это только казалось тогда Долингеру. Незаметно она тревожила мысль, заставляла задумываться. И тогда одно за другим обнаруживались противоречия в самом вероучении, в словах и поведении столпов общины. При чтении Библии, он все больше находил в ней неувязок и прямой бессмыслицы. Сталкиваясь со здравым смыслом, рушилась святость религиозных истин.

А тут еще святоши бесцеремонно вторгались в личную жизнь Долингера: осудили сектанты выбор жены — она, дескать, еще не укрепилась в вере, позже новый написк — почему не воспитывает в религиозном духе детей.

Мучился Долингер сомнениями, а отец твердил привычное: «Укрепляйся в вере». Но вера гасла. И была в этом своя закономерность: чем

(С вечера „Почему мы порвали с религией?“)

сильнее старались баптистские ловцы душ удержать Долингера в общине, тем явственнее обнажалась для него шаткость и беспочвенность их убеждений.

Александр Андреевич ушел из секты. Ушел, горько сожалея о бесцельно прожитых годах. «Теперь я будто заново увидел свет», — сказал он, — заключая свое выступление на вечере. — Мне близки и дороги интересы нашего шахтерского коллектива, его трудности и победы. Я много читал. Всем, кто еще связан с общиной, от души советую: быстрее освобождайтесь от баптистских пут. Человек призван построить лучшую жизнь на земле, и никакая религия в этом не помощник».

Этот призыв — не простая фраза. Делом доказывает А. А. Долингер ее правоту. Порвав с сектой, он хорошо трудится, заслуженно получил звание ударника коммунистического сектора труда.

Большой жизненный путь за плечами Ивана Тарасовича Ильницкого. Сердцем понимаешь его боль и обиду за то, что прошел он этот путь с тяжким и бесполезным религиозным грузом в сознании.

Пытливый, любознательный ум украинского хлопчика с детства запутался в дебрях христианского вероучения. Но сдаваться не хотел, бился в поисках самой справедливой веры. Страшно подумать, почти всю свою сознательную жизнь провел Иван Тарасович в погоне за истиной там, где ее никогда не было и быть не могло.

От православия он ушел к баптизму, у адентистов, казалось, увидел то, чего не нашел у баптистов. Но адентистские заповеди рождали новые сомнения. С искренним недоумением вставал Ильницкий перед вопросом: зачем Богу десятина от доходов верующего и какой смысл в соблюдении остальных заповедей, если одна

неуплата десятины зачеркивает все прочие праведные поступки?

Жадное чтение религиозной литературы, сравнение прочитанного с рассуждениями сектантов рушило мнимую убедительность «священных» текстов. Задумывался Ильницкий над тем, почему об одном и том же по-разному толкуют православные священники и сектантские проповедники. Мысль вела дальше: если Бог один, почему так много религиозных гечений?

Обо всем этом десятилетиями будоражившем сознание поведал Иван Тарасович на вечере. Несмотря на свою малограмматность, он подверг самой дотошной проверке суть Библии, раскрыл перед слушателями ее противоречивость, бесчеловечность, антинародность ее положений.

И как свое глубоко продуманное, выношенное, осмысленное за долгие годы духовных скипаний, высказывает И. Т. Ильницкий убеждение: «Бога создал сам человек в своем сознании и попал в эту самим придуманную кабалу». Все свои печальные и бесполезные служдания в потемках религии он безоговорочно осуждает и зовет последовать его примеру тех, кто находится еще под влиянием религии.

Небольшим, но взволнованным было выступление молодой работницы обувной фабрики Тамары Буркасовой. Вовремя помогли ей товарищи по работе, не дали увязнуть в зыбкой тоци ее изма. Она предупреждает молодежь поменьше верить льстивым называниям баптистских вероучителей. А тем, кто попал в их сети — Дядя Мария, Торопова Любовь, Стукову, Перминову — пожелала быстрой вернуться к яркой, бурной, кипучей жизни, чтобы строить счастье на земле.

Велико было внимание участников вечера к рассказу еще одного из молодых — Александра Маерова. Он поведал как под влиянием верующих родителей пошел в духовную семинарию, как стал священником после ее окончания. Его открытое, взаренное легкой улыбкой лицо казалось само судило затхлый церковный мирок, от которого он ушел. Что помогло ему в этой борьбе? Многое. Но через все его выступление красной нитью прошла главная мысль: юность человека, молодость нашего мира несовместимы с религией.

Его устами, как и его предшественницы, юность давала бой отжившим силам, которые еще дряблыми щупальцами пытаются присосаться к нашей жизни и продлить свое существование.

Юность дала бой и одному из представителей этой силы, некоему баптисту Самошкину, который попытался после окончания вечера в группе молодежи разлагать слово о божьих делах. Он был приперт неотразимыми аргументами самой жизни и с позором бежал.

Оживленно обменивались впечатлениями присутствующие на вечере. Разговор не остался бесследным. Он наверняка продолжится за стенами Дворца, в среде верующих, поможет им сбросить пелену религиозного дурмана.

А. ПЛАТОВ.



А. МАЕРОВ.

## ЧТО ЧИТАТЬ О РЕЛИГИИ

ЛЕО ТАКСИЛЬ. «Забавное Евангелие, или жизнь Иисуса».

Лео Таксиль срывает все богословские покровы с личности «богочеловека» Иисуса Христа, показывает всю абсурдность евангельских легенд о «жизни и деятельности» мессии, спасителя. Книга написана живым, образным языком.

ОСИПОВ А. А. «Катехизис без прикрас»

Беседы бывшего богослова с верующими и неверующими о книге, излагающей основы православной веры.

Катехизис — краткое изложение «истин веры право-

славной». О том, чему учит катехизис, куда зовет, что утверждает, и говорит настоящая книга.

«О религии (хрестоматия)»

В этой книге освещаются следующие главы: сущность религии и ее происхождение; современные религии, их классовая сущность и социальная роль; религия и атеизм; наука и религия; религия и мораль; коммунизм и религия; отношение Коммунистической партии и Советского государства к религии и церкви.

Ем. ЯРОСЛАВСКИЙ «Библия для верующих и неверующих».

Эта книга является ценным пособием в деле антирелигиозной пропаганды, она поможет верующим освободиться от религиозного дурмана.

В основу настоящего издания взято издание 1938 г. В текст внесены не значительные изменения.

ГОЛЬБАХ П. «Галерея святых» (или исследование образа мыслей, поведения, привык и заслуг тех лиц, которых христианство предлагает в качестве образцов)

Эта живая остроумная книга показывает, можно ли считать христианских святых образцами для поведения, как это говорят верую-

щим священники, используя свидетельство «священных» христианских книг.

«Мысли о религии»

В этой книге рассказывается о Боге, как возникла религия, кому она служит, о правде христианства, о душе и загробной жизни, о дьяволе и чудесах, о религиозных суетах и т. д.

КОМАРОВ В. Н. «Космос, бог и вечность мира»

Автор книги известен читателям по брошюрам «Чудесные явления на небе» и «Будет ли конец мира?». На основании большого и разностороннего естественнона-

учного материала в книге убедительно показывается, что в бесконечной и вечной Вселенной нет ничего, кроме материи.

«Черные призраки отступают»

Рассказы о работе с верующими. Адресована книга пролагандистам: она должна помочь им осмыслить методы их работы с верующими. Однако, рассказы о встречах с верующими с интересом прочтут любой читатель, в том числе и сами верующие.

Эти книги можно приобрести в «Книготорг».

## Счастливого отдыха!

Каждый месяц шахтеры отправляются на отдых, на лечение. На шахте имени С. М. Кирова ушел в отпуск горнорабочий Коменев. Он будет отдыхать на курорте в Казахстане. Рабочий шахты Андреев — взял путевку в санаторий расположенный на берегу Азовского моря. Рабочий Лунин отдыхает в одной из уральских здравниц.

Отдыхают горняки Ленинска-Кузнецкого, набираются сил. Скоро еще многие шахтеры поедут отдыхать в различные санатории и дома отдыха. Каждый месяц с нашей шахты поправляют здоровье сорок человек в шахтном профилактории.

Счастливого отдыха, горняки!

Г. ШРЕЙФОЛЬ

Ленинградская станко-строительная фирма в этом году выполняет заказ про-

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 84, 26 апреля 1964 г.

МАСТЕР шахтно-монтажного управление № 2 Владимир Павлович Гро

зинский критически осмотрел меня с головы до ног и рассмеялся. «В тифлях в страну ЛЭПию нет хода», — сказал он уже серьезно и вручил мне резиновые сапоги, наверное, сорок последнего размера. Страна ЛЭПия — это сокращенное название линий электропередач, которые строят монтажники. В ней тоже есть «станции», «подстанции», отпайки, похожие на проспекты, «киоски»... Бригада электромонтажников Николая Вилкова работает на Грамотеинском разрезе и в районе шахты «Польсаевская-2». Одни строят временную линию, другие — красноярскую ЛЭП.

На Грамотеинском мы и разделились: девять человек во главе с бригадиром Николаем Вилковым пошли в сторону экскаваторов, а наше звено — в сторону шурфа. Оно строит ответвление линии — отпайку на шурф.

УТРО уже в полном разгаре. Солнце на этот раз оказалось слишком щедрым. От ночных заморозков не осталось и следа. Мы месим сапогами жирную лип-

кую грязь. Впереди идет звеньевой Василий Николаевич Коробейников, за ним Петр Макаров. Алексей Александрович Царев, Толик Желудков и я. Выстроились по росту, как будто специаль- но.

Кругом железные и деревянные опоры, свежевырытые ямы и лес — следы недавней работы. Вот она какая, страна ЛЭПия. Совсем не сказочная совсем не красочная. Мы остановливаемся у окоренных бревен и садимся «перекурить». Оказывается, эти самые бревна и есть опоры, которые ребята будут сёгда ставить, а я то думал!.. Вспомнилась последняя планёрка в редакции, где мне дали задание написать о монтажниках и даже заголовок для материала придумали «На высоте». Напиши, попробуй, если они и не думают взбираться на столбы!

— Вот надо было к нам в феврале — марте приходить, как бы утешает Василий Николаевич. — Мы как раз здесь работали, ставили железные опоры для линии на 6 киловатт. Нашли бы тогда

что написать. Мороз, ветер, а ты висишь на стволе, прижавший ремнем, голыми руками возвращаешься с железными. И забываешь о том, что есть зима. Жарко. Только вот пальцы поначалу с холодом не ладили, мерзли. А потом ничего — подружились.

— Или осенью, — поддерживает его Толик Желудков. — Мы тогда водовод прокладывали через реку. Чуть не по колено в воде работали. Весело было! Вот где вправе можно было написать: «работали с водушёлением», «прободёлами трудности». В газетах ведь часто так пишут. А здесь что... серо, обычно.

Электромонтажники берут инструмент и расходятся в разные стороны. И снова большие резиновые «скороды» печатают свой следы на раскисшем картофельном поле:

У НИХ у каждого свое задание. Петр берет изоляторы, взирается на опору и навешивает их. Он как бы демонстрирует мастерство монтажника-высотника. Но демонстрация не занимает и десяти минут. Василий Нико-

лаевич сверлит отверстия в столбах для устройства площадки мачтового распределителя. Алексей Александрович и Толик сворачивают провода. Все это, конечно, не главная работа. Монтажники понимают это лучше меня.

Дело за трактором и автокраном. Без них на ЛЭПе нет монтажника. Эта техника далеко. «ДТ-54» где-то на «Польсаевской-3» помогает ребятам с московского энергопоезда. Пошел на часок, а вот задержался. Автокран Анатолия Михайлова « капитално сел» в грязной канаве.

Сидим и от нечего делать слушаем забавные охотничьи рассказы, героями которых были свои же рабочие. Анатолий Михайлов рассказывает их мастерски. Его поддерживает Василий Николаевич, страстный рыбак и охотник, каждый отпуск проводящий где-то на озере за городом.

— Скоро отпуск, махну на старое место за утками — говорит он.

— С семьей или один? — спрашивает Толик и тут же продолжает. — Возьми семью. Все помогут уток в кусты загонять.

И хочется. Посмотришь со стороны — беспечность беспечностью.

ТРАКТОР вынырнул совсем неожиданно. Как по команде вскочили все. А через несколько минут с противоположной стороны показалась БИК, трактор-буrom. Все внимание устремлено на анкерную опору. Толик захватил ее тросом и подцепил на крюк автокрана. Анатолий Михайлов берется за рукоятки автокрана и опора медленно плывет вверх. Минута, другая — и общими усилиями монтажников ноги опоры сползают в ямы.

— Леша, «стреляй», — кричат ребята. И Алексей Александрович, отбежав несколько метров, нацеливается глазами то на эту, то на другую опоры, команда: правее, левее Наконец, профиль столбов совпал. Царев кричит: «Хорошо!» и уходит с «посты».

Анкерная опора заблестела на солнце.

АЛЕКСЕЙ Александрович хоть и не звеньевой, но считается самым опытным ЛЭПовцем. Он один в звене работает по четвертому разряду, он монтажник широкого профиля. 22 года колесит по стране. Был в Волгограде, Хабаровске, Красноярске, Киселевске... И никто не удивится, если Царев завтра же возмет и маунт еще куда-нибудь прокладывать новые трассы.

Самый мелодий в бригаде Толик Желудков. Ему только 24 года. С легкой руки Анатолия Михайлова его прозвали яшкинским соловьевем. Любит свистеть парень и частенько вспоминает дом, что остался в Яшкине. Жил у родителей, как у Христа за пазухой, работал киномехаником. Нет, поманили таежные тропы, и уехал он в горы, в экспедицию, потом связал свою судьбу с монтажниками. Был в Ангарске, Казахстане, потом, чуть побольше года назад «броня якорь» в Ленинске-Кузнецком. Сейчас уже дочку Наташу имеет. И все равно считает, что лучшей, чем монтажник, профессии нет.

А вот у Петра Макарова на этот счет другое мнение. До того, как стать монтажником он работал электрослесарем в шахте. Однажды работа, видимо, набила оскомину, захотелось чего-то нового. Но понятие «оскомина» оказалось предвзятым, и он снова думает вернуться на шахту.

РАБОЧИЙ день уже кончился. За оврагом монтажников заходилась машина. А они будто забыли об этом, они наверстывают упущенное. Сейчас трудно было определить, кто здесь монтажник, кто тракторист.

Одна за другой встают в поле деревянные опоры, по проводам которых вот-вот побежит электрический ток. И пусть не упрекает меня за высокие слова Желудков, я все равно напишу, что работали они, как одержимые.

А. ЛАДУТЬКО.

ВРАЧ-отоларинголог городской поликлиники № 1 Екатерина Ивановна Александрова хорошо знает свое дело. В 1932 году она окончила Томский медицинский институт и с той поры беспрерывно работает по своей специальности. За эти годы она многим вернула радость жизни. Об этом свидетельствуют многочисленные благодарности пациентов.

К Екатерине Ивановне приезжают на практику студенты медицинских институтов, идут за опытом молодые врачи. И, как всегда, она свой богатый опыт передает тем, кто выбрал бесконечную, но почетную профессию врача.

Екатерина Ивановна активно участвует во всех мероприятиях поликлиники по улучшению медицинского обслуживания населения, много уделяет внимания профилактической работе по выявлению стадий заболеваний, что, безусловно, оказывает большое значение для быстрого излечения болезней.

Как опытный врач и добный советчик, Екатерина Ивановна пользуется заслуженным уважением среди коллектива поликлиники и многочисленных пациентов.

На снимке: Екатерина Ивановна АЛЕКСАНДРОВА.

Фото Д. Сергеева.

## НОВЫЕ СТИХИ

## МЕСТОЖИТЕЛЬСТВО ЛЮБВИ

Этаж четвертый... Семидесят ступенек...  
Стучу в твою незапертую дверь...  
Не знаю, как любил Шопен и Гейне,  
Но, если скажут больше, — ты не верь.  
Сначала я ищу твою улыбку,  
Ловлю твои слова, твой взгляд и жест—  
И только после, ко всему привыкну,  
Воспринимаю все вокруг, как есть.  
Замечу нераскрытые тетрадки,  
Отметки, клёксы в школьных дневниках,

И грусть в глазах, и сбившиеся прядки,  
Чуть вьющиеся прядки у виска.  
На полках — недочитанные книжки,  
Размашисто исписанный конспект...  
Ты устаешь от шалостей мальчишек,  
Мой маленький, мой хрупкий человек?  
И, может, потому еще нежнее  
Держу твою ладонь в своих руках,  
И, может, потому еще нужнее  
Друг в друга верить нам наверняка.  
Пусть никакая сила не изменит,  
Запавшееся в душу мне давно:  
Этаж четвертый, семидесят ступенек,  
И в синеву смотрящее окно.

## НА ОХРАНЕ ЗДОРОВЬЯ



## Давай с тобой условимся

Я могу разлуки вынести, я согласен на бессонницы,  
Но давай с тобой условимся  
Никогда, всю жизнь не скориться.  
Не хочу смотреть в излом бровей,  
И глаза, как выуга, лягти,  
Ядовитые, как лягушки,  
— потому что я люблю тебя.  
Потому что жизнь одна у нас,  
И она должна запомниться  
Больше радостью, чем ссорами.  
Ну зачем нам, право, скориться?  
Ну зачем глядеть, насунувшись,  
И асфальт топтать с досадой,  
Нужно словом лишь обмолвиться,  
Нужно встретиться лишь взглядами.  
И опять не хватит ночи нам,  
И опять до зорьки утренней  
Будем мы бродить по городу,  
Потому что я люблю тебя.

## ДИАГНОЗ: СУТЯЖНИЧЕСТВО

В Новооктябрьском проезде — огни: давно наступила ночь. Во всех домах гишина и покой. Люди после трудового дня мирно отдыхают. Лишь один многоквартирный дом за № 11 гудит словно растревоженный улей.

Помешал третий год, как жильцы здесь потеряли погоду. И теперь, бог весть, когда он вернется снова. Вот что значит, если в дом залезет, как змея, мадам-сплетня...

— Да как вы смеете пачкать людей? — лопнуло всяко терпение у домауправа Нины Астафьевны Бутенко.

Около 60-ти человек — мужчин и женщин останавливают свой осуждающий взгляд на Нине Бутенко. И это уже который раз... А ей — Бутенко все никак неизменно, несмотря на то, что жильцы дома в один

голос заявляют: пора выселить ее из города!

За что же? Есть за что... На поведение гражданки Бутенко проливает свет постановление городского отдела милиции, где ей отказано в возбуждении уголовного дела. В этом постановлении черным не белому написано: «Проверкой установлено, что Бутенко постоянно скорится с соседями, за что неоднократно была судима творческим судом и дважды народным судом. Изложенные в ее заявлении факты не подтверждены».

Как видите, наклевывается диагноз: сутяжничество... Да, Нине Бутенко страдает именно этой болезнью — сутяжничеством. Вот копия приговора городского народного суда, где говорится буквально следующее: «Подсудимая Бутенко во-

семнадцатого ноября 1963 года в помещении конторы ЖНО шахты имени Ем. Ярославского в присутствии работников ЖНО и посторонних граждан нанесла оскорблечение гражданину Бутенко, распространяла ложные, позорящие ее измышления среди присутствующих, написала ложные измышления в письме к начальнику шахты»...

И дальше: «Подсудимая Бутенко в прёдъявленном обвинении виновной признала себя частично и пояснила, что измышления, высказанные ею в отношении Бутенко, она преподнесла в такой форме, что как будто она слышала о них от других граждан»...

Документы обличают. Комиссия установила, что тов. Бутенко никогда не торговала квартирами, работая в ЖНО. И всякие наветы сплетницы Бутенко лопнули, как мыльный пузырь. И автору заведомой

брехни пришлось держать ответ на скамье подсудимых.

Жильцам одиннадцатого дома казалось, что после народного суда, где сутяжница была уличена и наказана, они облегченно вздохнут и заживут спокойной жизнью. Не тут-то было...

Бутенко сочинила письмо и направила его в «Советскую Россию». И вот копия этой грязной фальшивки, легла на мой письменный стол, невольно вызывая чувство отвращения.

Читая «послание» Бутенко и удивляясь: не письмо, а какой-то безудержный фонтан грязи так и бьет, так и хлещет из каждой строки. Правды — ни словечка... Надо отдать должное жильцам этого дома. Они молчали и терпеливо слушали это дрянное письмо, когда его читали на собрании. И только одна тов. Матузина не выдержала:

— Меня приплела за что, ведь я-то живу в другом доме?

В голосе женщины горькая обида. Человек живет, работает, не догадываясь, что перо, грязное и ядовитое, как жало, ранит ему душу. В письме Бутенко мелькают имена других женщин: Тут и Яковлева, и Караваева и Майкова, и Горчакова, и Паринова... Всех сплела, всех, черепачка безделица Бутенко. Даже своего мужа не пощадила!

Неудобно Владимиру Бутенко сидеть на собрании жильцов и слушать, что говорят о его жене люди. Сам-то он хороший человек, работает всю жизнь в шахте. В почёте у горняков. А жена — докатилась... Настолько измотала она нервы депутатам людям и продолжает

(Окончание на 4-й стр.)

# Из нашей почты

## БЛАГОДАРЮ, ВАЛЕНТИНА!

Очень часто люди благодарят врачей, преподавателей школ.. А мне хочется поблагодарить через газету кондуктора автобуса—Валентину Федотову. За честность и справедливость...

Вот как это было. Моя жена недавно ехала в автобусе из Лапшиновки. На вокзальной остановке она сошла. Тут же

хватилась—нет сумочки с деньгами и документами. Беда...

Поехали в диспетчерскую. Спрашиваем: не передавали ли вам потерянные вещи? И нам все вернули: и деньги, и документы. Очень благодарю Валентину Федотову. Она не только хороший кондуктор, но и человек с чистой совестью.

А. ТЮТЧЕВ.

## «ЛИПА»

Знаете ли вы Алексея Кожемяченко? Того самого, который работает прорабом в конторе благоустройства? Нет, его не знаете. Какой он человек! Слов на ветер не бросает, скажет, словно печать скрепит. А впрочем, судите сами.

Обратилась как-то к нему заведующая детскими яслими № 11 с просьбой, произвести внутреннюю побелку помещения и изготовить две двери.

И что же. Побелили быстро и двери доставили в срок.

— Для детских учреждений, — хвалился Кожемяченко, — я стараюсь делать вне очереди. Дети—наше будущее.

На первый взгляд будничная сцена. Неправда ли? Но скоро два месяца, как между работниками яслей и Кожемяченко идет тяжба. За выполненные работы контора благоустройства предъявила наряд. А в яслях, как увидели, что в нем написано, схватились за голову. Две двери, которым в базарный день грош цена, стоят 110 рублей. Но это еще цветочки, а вот за узенькую полоску, протяну-

тую красной поверх панели, с яслей причитается 79 рублей 50 копеек Грабеж среди белого дня, да и только!

— Не будем платить, — говорят работники яслей. — Сначала проверьте объем выполненных работ.

— Деньги на бочку, — властно требует Кожемяченко. — Разбирать я буду потом.

Но это на словах. На деле Кожемяченко заинтересован в том, чтобы быстрее сорвать деньги, остальное его не интересует.

Ну что же, разберемся и без него. Наряд, подписанный Кожемяченко, — сущая «липа». Объем работ в нем много увеличен. 2650 квадратных метров филенки, 6 квадратных метров дверных полотен. Неизвестно, откуда взяты эти цифры. Фактически сделано в несколько раз меньше.

Если бы об этом узнали дети, они непременно сказали бы: «Какой нехороший дядя, разве обманывать можно».

И в самом деле.

А. СУНКО.

## РАЗВЕ ТАК ТОРГУЮТ?

Иногда хоть плачь: в магазинах орса мало разменной монеты. Как это затрудняет обслуживание покупателей! А нередко просто раздражает их. Случается и такое: человек уходит из магазина, ничего не купив. Такие явления наблюдались в универсаме (директор тов. Усольцев) 19 апреля. Продавцы предлагают покупателям:

— Сходите куда-нибудь, авось разменяется!

Так и работают по принципу «авось да небось»... Чем все это можно объяснить? Тут двух мнений быть не может: продавцы просто-напросто не желают себя обременять заботами — брать разменную монету в Госбанке, а тов. Усольцев мирится с таким положением.

Попутно хочу сказать и вот о чем. Орс плохо подготовился к весне. В продаже нет нужного ассортимента обуви, мужских головных уборов и других необходимых товаров весеннего сезона. А ведь при желании все бы эти товары могли быть завезены.

И. АЛИМОВ,  
главный бухгалтер городского отделения Госбанка.

Заводу «Красный Октябрь»  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:  
теплотехник на должность мастера парокотельной, техник-технолог на должность сменного мастера, фрезеровщик 4-го — 5-го разряда и воспитатель для детского сада № 9.

Дому культуры шахты «Полысаевская-1» ТРЕБУЕТСЯ  
ХУДОЖНИК

Сегодня и по 30 апреля в магазине № 1 (универмаг) проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ОБУВИ.

В магазине № 2 (ул. Горького) проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ТКАНЕЙ весенне-летнего ассортимента. Здесь же производится БЕСПЛАТНЫЙ РАСКРОЙ из ткани, купленной в магазине.

Заготконтролю «Райпотребсоюза» ПРОИЗВОДИТ ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ у населения по 11 копеек за килограмм.

Приемный пункт: ул. Вентиляционная, № 42.

В целях лучшего обслуживания покупателей ПРОМОТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ, отдающие в понедельник, в ВОСКРЕСНЫЕ ДНИ РАБОТАЮТ ПОЛНОСТЬЮ установленный рабочий день. Укороченный предвыходной день, указанным магазинам с воскресенья переносится на вторник.

Коньков Федор Илларионович, проживающий по ул. Вахрушева № 38, возбуждает дело о расторжении брака с Коньковой Валентиной Алексеевной, проживающей в Киргизской ССР, Фрунзенской области; Калининском районе, село Красновосточное, по ул. Почтовой, № 38. Дело будет слушаться в наркоте гор. Ленинска-Кузнецкого.

Потапов Виктор Васильевич, проживающий по ул. Тверской, № 10, возбуждает дело о расторжении брака с Потаповой Валентиной Алексеевной, проживающей в Киргизской ССР, Фрунзенской области; Калининском районе, село Красновосточное, по ул. Почтовой, № 38. Дело будет слушаться в наркоте гор. Ленинска-Кузнецкого.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

# ПЛАН

проведения демонстрации трудящихся города Ленинска-Кузнецкого, посвященной 1 Мая 1964 года

Коллективы предприятий и треста «Ленинскхлостстрой», ЕШСУ, БШСУ, завода КПДС, Ленинского полигона, ШМУ № 3, кирзвода № 13-14 выстраиваются от переезда по Горнорабочему переулку и движутся к трибуне за колоннами ШМУ № 2.

Коллективы заводов: полукохсования, «Кузбассэлемент», электролампового, «Красного Октября», клемового, чугунолитейного, станции Ленинск-Кузнецкий-1 выстраиваются по ул. Белинского головной частью к улице Энгельса и следуют к трибуне по ул. Энгельса за колонной коллектива кирзвода № 13-14.

Колонны коллективов автомобилей трестов «Кузбассуголь» и «Кузбассхлостстрой». Ленинскими автобазами таксомоторного парка, пассажирского автохозяйства выстраиваются по улицам Горького и Гагарина головной частью к пр. Горнорабочему и следуют до переезда у парка за колонной ШМУ № 2, а затем от переезда — за колонной ст. Ленинск-Кузнецкий-1.

Колонны учащихся педагогического, медицинского училища горного техникума, ГПТУ №№ 38, 36, 17, 14 выстраиваются на улицах Горького и Ленина и следуют за школами. (Начальники колонн — руководители школ и училищ).

Коллективы шахты им. Ярославского, Ленинского строительства № 1 «Кузбассжилстрой», швейной фабрики № 10 выстраиваются по улицам Энгельса и Белинского головной частью к пр. Горького, движутся к трибуне за учащимися ГПТУ № 14.

Коллективы управления треста «Ленинуголь», шахты им. С. М. Кирова, обогатительной фабрики шахты Кирова выстраиваются по ул. Чекмарева и следуют за учащимися ГПТУ № 14 по пр. Кирова до перекрестка ул. Энгельса, затем следуют к трибуне за коллективом швейной фабрики № 10.

Коллективы шахт «Комсомолец», «Журина-3», ВГСЧ выстраиваются по ул. Розы Люксембург за учащимися школ и следуют к трибуне за коллективом обогатительной фабрики шахты им. Кирова.

Коллективы обогатительной фабрики шахты «Комсомолец», Грамотеинского угольного разреза выстраиваются по ул. Суворова за учащимися школ и следуют по ул. Энгельса до перекрестка с ул. Красноармейской, а затем — к трибуне за коллективом ВГСЧ.

Коллективы ПТУ, Ленинского СУ треста «Ленинуголь», ЦММ, треста «Кузбассуглегеология», ШМУ № 2 выстраиваются по пр. Калининскому головной частью к пр. Кирова до перекрестка с ул. Красноармейской, а затем — к трибуне за коллективом Грамотеинского угольного разреза.

Автомашины, идущие для развозной торговли, должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на начальника отдела милиции тов. Филиппова И. Т.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

Новый художественный широкоскранный фильм

### ТИШИНА

Сеансы: 9.00, 1.00, 5.00, 9.00.

### МАЛЫЙ ЗАЛ

### ТЫ НЕ СИРОТА

Сеансы: 4, 6, 8.

### «СИБИРЬ»

### КОГДА УХОДИТ ЖЕНА

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 1.00, 4.30, 6.20, 8.00,

10.00.

### АЛЕША ПТИЦЫН

### ВЫРАБАТЫВАЕТ ХАРАКТЕР

Сеанс в 2 часа 50 минут.

### «РАССВЕТ»

### ИМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

### «РОДИНА»

### ГОЛЫЙ СРЕДИ ВОЛКОВ

Сеансы: 9.10, 10.45, 12.45, 2.30, 4.30, 6.20, 8.00, 10.00.

### «РЕКОРД»

### ЭЛЕКТРА

Сеансы: 3.00, 4.45, 6.30, 8.20.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

### В ЕДИНОМ СТРОЮ

Сеанс в 2 часа.

### НАВЕКИ ТВОЯ

Сеансы: 4, 6, 8.

### ДК «ПОЛЫСАЕВСКОЙ-1»

### КОНЕЦ «НИКОТИАНЫ»

Сеансы: 5, 7.

### СУРОВАЯ ЮНОСТЬ

Сеансы: 11.00, 12.45.